
Descrizione e

  Minimo  paga base 5,48526 lavoro ordinario 88

  Indennità territoriale regionale di settore 1,33987 festività 8

  Contigenza 2,97844 ferie 64

  EDR 0,05971 permessi retrib. 8

 TOTALE 9,86328

competenze trattenute

a) lavoro ordinario          (9,86328x88) 867,97

b) festività                 (9,86328x8) 78,91

c) ferie                     (9,86328x64) 631,25

d) permessi retribuiti       (9,86328x8) 13,0% 78,91

e) maggiorazione 10% G.N. su 946,88 ( a+b ) 94,69

RETRIBUZIONE LORDA   -A- 1.751,72

Retribuzione Imponibile Convenzionale arrotondata

B = € 1759,00

data da : A + (0,78%  di a+b) = € 1751,72+ (0,78% di €946,88)

€ 1751,72+ € 7,39= € 1759,11 arrot. a  € 1759,00                            

f)   Ritenute sociali 9.19% di B (€ 1759,00  x  9,1 9%) 161,65

     (a+b+c+d+ (magg. GN 10% di a+b)= €94,69)= 1751 ,72 17,52

h) imposta lorda di legge 

i) deduzioni d'imposta di legge 

l) imposta netta di legge 

m) accantonamento Edilcassa Veneto (10% G.N. ARROTO NDATO) 95,00

1,89
4,73
1,42

Nota Bene

o) quota adesione contrattuale territoriale 0,50% d i (a+b)
n) quota adesione contrattuale nazionale    0,20% d i (a+b)

p) quota funzionamento Edilcassa Veneto     0,15% d i (a+b)

                     = € 1751,72+  €  7,10 - € 161,75 - € 17,52 = €  1579,55                

Imponibile fiscale C = A + [0,75% di € 946,88 (a+b)] - f - g =

ESEMPIO DI LISTINO PAGA OPERAIO QUALIFICATO 
SETTORE  EDILE ARTIGIANO (Aggiornato a Gennaio 2014)

Il 18% della QUOTA TFR del mese ( € 129,76 ) pari a € 23,35 viene accantonata al Fond o di Previdenza 
Complementare (al netto del contributo INPS dello 0 ,50%). La percentuale del 18% sale al 100% se il 
dipendente risulta aver aperto una posizione INPS d opo il 28/04/1993. Il lavoratore può iscriversi 
al Fondo di Previdenza Complementare anche senza ac cantonare quota TFR.

g)   Tratt. Fondo Previdenza Complementare ( 1% su base imponibile TFR )

il coefficiente di raccordo 0,78% è stato individuato per ottemperare al D.L. 170/90 art. 3 co.7 e 
8.A47

0,75%  è l'incidenza per "contributi assistenziali"  all' interno del  5,80% versato alla Cassa a 
carico dell'impresa.


